
 
 

第６回徳島東部地域定住自立圏推進協議会 会議録 

 

日 時：平成２７年２月１６日（月曜）１０時～１０時４０分 

場 所：ホテルクレメント徳島 ３階 金扇 

 

 

１ 開 会 

 

（司会） 

定刻となりましたので、ただ今から「第６回徳島東部地域定住自立圏推進協議会」を

開会いたします。 

はじめに、推進協議会の会長である徳島市長よりごあいさつを申しあげます。 

 

（会長：徳島市長） 

本日は公務ご多忙にもかかわらず、「第６回徳島東部地域定住自立圏推進協議会」に

ご出席を賜りまして、誠にありがとうございます。 

さて、国が重要政策の一つとして掲げる「地方創生」でございますが、ご存じの通り、

昨年末にはその目標や方向を提示する「まち・ひと・しごと創生総合戦略」が閣議決定

され、その取組みが本格的に始まったところでございます。 

この総合戦略には、基本目標として「地域間の連携推進」が盛り込まれており、「定

住自立圏構想」はその具体的な手段の一つとされております。 

中心市である徳島市と近隣の１１市町村におきましては、定住自立圏の取組みを始め

ましてからはや４年が過ぎようとしておりますが、皆さんには連携事業の着実な実施に

ついて、ご尽力を賜っておりますことに、中心市の市長としてお礼申しあげます。 

さて、来年度は現在の「共生ビジョン」の最終年度であり、いわば「仕上げの年」で

ございます。圏域の将来像の実現に向けてビジョンに掲げた具体的取組みを、引き続き、

着実に実行してまいりたいと思います。 

また、平成２８年度以降も次期共生ビジョン策定によりまして、切れ目のない取り組

みと、徳島東部圏域の一層の発展につなげてまいりたいと考えておりますので、よろし

くお願い申しあげます。 

本日は次第にもありますとおり、共生ビジョンの取組状況などについて、ご協議をお

願いしたいと思います。どうぞよろしくお願いいたします。 

 

（司会） 

 ここからの進行は、徳島東部地域定住自立圏推進協議会会長である原徳島市長にお願

いしたいと思います。それでは、よろしくお願いいたします。 

 

 



 
 

（会長：徳島市長） 

まず、協議に入ります前に、この推進協議会に初めてのご出席となります上板町長

さんに、ごあいさつをお願いしたいと思います。 

 

（上板町長） 

  ただ今ご紹介にあずかりました、上板町長の七條でございます。 

定住自立圏につきましては、まだまだ不勉強なところがございますので、ご指導ご

鞭撻を賜りますようよろしくお願い申しあげます。 

 

 

２ 協議事項等 

 ⑴ 定住自立圏共生ビジョンの取組状況について 

 

（会長：徳島市長） 

ありがとうございました。 

それでは、お手元にお配りしています次第にしたがいまして、会議を進行させてい

ただきます。 

まず、「２ 協議事項等」の「⑴ 定住自立圏共生ビジョンの取組状況について」

を事務局から説明してください。 

 

（事務局） 

─「資料２ 徳島東部地域定住自立圏共生ビジョンの取組状況について 

（平成 26 年度）」の説明 ─  

 

※「資料３ 徳島東部地域定住自立圏共生ビジョンの取組状況について 

（平成 25 年度）」は配布のみ。  

 

（会長：徳島市長） 

  「定住自立圏共生ビジョンの取組状況について」事務局から説明がありました。 

 これにつきましてのご意見・ご質問につきましては、次の協議事項と合わせまして、

後ほどお受けしたいと思います。 

  続いて、「⑵ 次期共生ビジョンの策定について」を事務局から説明してください。 

 

 

⑵ 次期共生ビジョンの策定について 

（事務局） 

─ 「資料４ 次期共生ビジョンの策定について」の説明 ─ 

 



 
 

（会長：徳島市長） 

  ただ今の説明に関して、ご質問あるいはご意見がございましたら、お願いします。 

 

（各市町村長） 

（質問なし） 

 

（会長：徳島市長） 

 ご質問やご意見がないようですので、先日「定住自立圏共生ビジョン懇談会」が開

催されましたが、懇談会の委員からは定住自立圏共生ビジョンの取組状況について、

どのような意見や提言がありましたか。事務局から報告してください。 

 

（事務局） 

先週１２日に第５回徳島東部地域定住自立圏共生ビジョン懇談会が開催されまし

た。この懇談会における議題は本日の推進協議会と同じく、これまでの取組み成果に

ついてでございました。 

この中で、主に３点につきましてご意見をいただいておりますのでご報告いたしま

す。 

まず、広報・ＰＲにつきまして、圏域住民にとっては、どの事業が定住自立圏とし

ての取組みであるのかということがあまり伝わっていないように思われるので、それ

が分かるような事業名称にしてはどうか、また、ロゴマークなどアピールできないか

というご提言をいただきました。 

２点目は、成果の検証についてでございます。これまでに多くの事業を実施してき

たことは理解しているが、その成果を分かりやすくＰＲしてはどうか。また、「圏域

内の観光資源を生かした観光開発、観光誘致」では、インバウンド観光への対応・外

国人観光客の誘致が近年盛んになってきているので、これらを盛り込んではどうかと

のご意見をいただいております。 

３点目は、事業の効果を地域に波及させるためには、行政だけではなく地域全体を

巻き込んで取り組んで行く仕組みが必要ではないか。また、すぐに効果が出るわけで

はないので、次の５年あるいは１０年先を見据えた取組みとして活動を続けて行って

いただきたいとのご意見をいただきました。 

 

（会長：徳島市長） 

  懇談会の委員から３点ほどのご意見をいただいたようですが、これらを含めまして、

ご質問あるいはご意見がございましたらお願いします。 

 

（各市町村長） 

（質問なし） 

 



 
 

（会長：徳島市長） 

事務局からの説明にもありましたように、共生ビジョンの進捗といたしましては概

ね順調に進んでいるようでございます。 

懇談会の委員からいただいた意見・提言につきましては、今後の共生ビジョンに反

映できるよう、事務局において検討してください。 

また、次期共生ビジョンの策定につきましては、このような方向で進めてまいりた

いと思いますが、よろしいでしょうか。 

 

（各市町村長） 

（異議なし） 

 

３ 閉 会 

（会長：徳島市長） 

以上で、協議する事項は終了いたします。  

さて、来年度は現在の共生ビジョンの最終年度となり、また、次期共生ビジョンの

策定にも取りかかります。 

これまで以上に圏域１２市町村の協力関係を強め、徳島東部圏域の継続的な発展に

つながるよう、皆さんとともに努力していきたいと考えておりますので、どうぞよろ

しくお願いいたします。 

 それでは、これをもちまして「第６回徳島東部地域定住自立圏推進協議会」を閉会

させていただきます。 

 本日は、お忙しい中お集まりいただき、誠にありがとうございました。 

以 上 


